



企业精神：李双良精神

警示牌的“自白”

■ 张小伟

企业文化
小故事

大家好，我叫“警示牌”。长方形的身体，塑料的材质，超薄的身材，稳重又有质感，让人感觉小巧玲珑。身上还写着“禁止合闸”四个大字，清楚明白地告诉师傅们我的用途。我的兄弟姐妹遍布整个车间，时时刻刻陪伴着车间里的每一位工人师傅，为他们提供可靠的安全保护。

我还有一个搭档，他的名字叫“安全锁”，他能锁住设备的启动开关，他的性格是比较倔强，人称一根筋，只有他的主人能打开他。如果有人在进行设备维护保养时能够同时使用我们俩，这将会给工人师傅们带来极大的安全保障。

如果嫌我们麻烦，在设备检修维护时忘记使用我们俩，那后果就不堪设想。想象一下，如果一位工人师傅在进行设备检查时，爬上了一条皮带或者钻进了一个料仓，但这之前他却并没有把我挂在本地开关上，也没有使用安全锁，这时，生产线的师傅们却正准备开始生产，会发生什么，想必大家都知道。

知道我们的重要性了吧，“生命之牌”“生命之锁”就是对我们最好的诠释。师傅们，检修、维护的时候千万别把我们忘了噢。

韩旭是峨口铁矿球团部安全综合组的一名安全员，他勤奋好学、扎实工作，在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩。

韩旭所负责的区域是球团部煤粉制备区域。他深知肩上的责任重大，时刻坚持“从严、从实、从细”的安全管理方针，对标找差，依据国家标准和行业规范对煤粉制备系统进行危险性分析，大到煤粉制备区域的安全预演，小到设备上一条防静电跨接线路。

一次，在原料煤粉制备区域停车检修期间，钳工检查发现煤粉收尘器室风挡开焊，需要焊接作业。他敏感地叫停了作业，要求检修工及时清理现场煤粉，用水将棉门帘淋湿盖在煤粉收尘器室上方，用检测仪检测一氧化碳浓度。由于员工对粉尘爆炸认识不足，按照以往经验操作，认为过去就这么干也没有事，大家还认为他“多事”。他顶住干扰，严格履行职责，由于及时发现、处理得当，防止了粉尘爆炸事故的发生。随后，他通过组织各级人员学习粉尘爆炸的相关知识，统一认识，建立健全各项管理制度，固化标准，严肃追究非标操作，扭转了员工观念，认识到粉尘爆炸的危害性和重要性。

在安全标准化建设中，他强化服务意识，对每个作业区上门辅导，针对个性问题答疑解惑。他率先在全矿开展中国安全生产协会组织的安全生产标准化示范班组创建活动，为了使班组长充分认识到标准化班组建设的重要性、清楚标准化班组建设的整体思路和主要方法，他组织作业区管理人员及班组长开展了标准化班组推标交流会，通过班组安全管理标准化创建活动，提升了班组安全生产水平，也促进了班组精细化操作水平。

韩旭的爱岗敬业精神得到了球团部上下的一致好评，他先后获得了2014年度集团公司先进工作者、2015年度矿业分公司安全生产监督管理先进个人。他尽职尽责、任劳任怨的一贯表现和爱岗敬业、无私奉献的可贵精神感染着身边的每一名员工。

■ 赵冬梅

闪光点
我身边的

一位爱岗敬业的楷模



践行工匠精神 做合格党员

■ 王新龙

工匠精神是一种对工作和产品专注耐心、执着钻研、精益求精的精神。这也是确保“两学一做”学习教育取得成效不可或缺的态度。

在学习中践行“工匠精神”，就是要专注耐心，踏踏实实地读原著、学原文、悟原理，深入理解和把握；就要执着钻研，在“原汁原味”学习书本资料的基础上，结合工作，俯下身“边做边学”，深入基层，走下去“边调查研究边学”，促进所学融会贯通；要精益求精，带着问题学，联系工作中的困惑，深入细致地查找和分析自身存在的具体问题，并通过学习寻找问题的症结，寻找解决的办法，最终实现自我完善、自我提升。

在学习中践行“工匠精神”，就是要有脚踏实地的工作作风。工匠精神就是干一行爱一行，在工作岗位上兢兢业业。这就需要我们一步一个脚印踏踏实实工作，要立足工作实际，讲真话、报实情、求实效；要狠抓落实，着重在解决实际问题上下功夫，形成实现目标任务的强大合力。

在学习中践行“工匠精神”，就是要有精益求精的工作态度。精是工作质量上的要求，工

作做得快还不行，还要做得好。只有以精益求精负责的态度对待工作，才能在工作上更上一层楼。作为从事生活后勤服务的党员干部，工作都是直接与职工住户打交道，管理的好坏、服务的优劣直接关系到在职工住户心目中的形象，这就要求党员干部工作必须耐心细致，把事情做精做细，赢得职工住户的满意。

在学习中践行“工匠精神”，就是要有敢于创新的精神。工匠精神并不是因循守旧，它是在传统工艺的基础上不断创造新工艺、新技术的过程，是一种传承与创新。全面从严治党的新常态，对党的各项工作提出了更高的要求。党员干部面对问题，要有解决问题的决心；面对挑战，要有应对挑战的办法，不断以创新的思想、创新的精神、创新的思路去开展工作，才能取得更大成绩。

在学习中践行“工匠精神”，就是做合格党员。做合格党员是“两学一做”学习教育的着眼点和落脚点。党员是党的肌体的细胞，党员合格，党组织才坚强有力。“做专、做精、做细、做实”的工匠作风，展现的是一个人专业、专注、敬业、坚持的境界和品格。



太钢多美

马瑞保作



安全是企业永恒的主题

■ 志坚

安全是一门管理科学，也是我们必须遵循的生产原则，是指通过人、机、料、法、环的和谐运作，使生产过程中潜在的各种事故风险和伤害因素始终处于受控状态，切实保护员工的生命安全和身体健康。安全无时、无处不在，安全与每位员工休戚相关。

安全事故是企业 and 员工不可承受之风险。如何提升职工的安全素养和安全技能？这是所有员工需要思考和行动的主题。没有安全的生产环境，就没有公司良好的生产秩序，就没有员工家庭的幸福美满。

为了提高本质化安全水平，要不断健全职业健康安全体系的各项安全管理制度，力争做到设计合理合规、执行管控有效；还需要不断完善作业标准，把操作标准化、管理标准化和现场

标准化作为今后一个时期努力的方向；不断规范专业安全管理，使专业管理人员真正做到懂专业、会管理；还要通过持之以恒地开展安全培训、岗位练兵、技术比武等多种形式的培训活动，持续提升职工的安全知识技能和安全素养。

各级管理人员要本着敬畏生命、敬畏责任、敬畏制度的工作态度，主动承担起对职工、对公司的应尽职责，做到敢抓敢管、会抓会管、尽职尽责。全体员工要时刻践行“五荣五耻”安全价值观，形成“我遵章，我光荣，我违章，我可耻”的安全文化氛围，实现从“要我安全”向“我要安全、我会安全、我能安全”的转变。

安全是企业永恒的主题。让我们携起手来，共同打造平安企业，为公司的转型发展贡献自己的聪明才智，为公司创造安全的生产环境。